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СТРАТЕГІЧНІ КОМУНІКАЦІЇ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПЕРСПЕКТИВ 

 

Повномасштабна війна, розв’язана Росією проти України, має ряд складових 

і різноспрямованих наслідків. З одного боку, російська збройна інтервенція де-

факто прискорила євроінтеграційні процеси в Україні, сприяла проєвропейському 

об’єднанню нації. Війна призвела до масової «вестернізації» українського 

суспільства і вкоренила ідею безальтернативності та незворотності руху до ЄС. 

Водночас зміцнилася солідарність Києва і Брюсселя у протистоянні країні-

агресору. Рішення щодо надання Україні статусу кандидата на вступ до ЄС є 

свідченням консолідації країн-членів Євросоюзу на українському напрямі, 

відповіддю об’єднаної Європи на неоімперську загарбницьку політику Росії. Це 

рішення мало політико-безпековий характер, оскільки Україна захищає ЄС від 

континентальної експансії Кремля, і фактично від української армії нині залежить 

політичний лад і майбутнє Євросоюзу. У цьому головна значимість української 

євроінтеграції для ЄС і головна відмінність від інших претендентів на вступ - 

Молдови, Грузії, балканських країн. 

Отримання вказаного статусу вимагає від керівництва держави пошуку 

додаткових інструментів імплементації рішень, спрямованих на забезпечення 

успішності євроінтеграційного процесу. Зважаючи на потребу постійної взаємодії з 

внутрішньою та зовнішньою громадськістю, домінування в ЄС практик відкритості 

та партнерського діалогу доцільним є залучення ресурсного потенціалу саме 

стратегічних комунікацій. Загалом стратегічні комунікації спрямовані на 

усвідомлення громадськістю цінностей та політики держави, активізацію залучення 

ресурсного потенціалу стейкхолдерів до реалізації ключових стратегій державного 

розвитку та національних інтересів у цілому [12].  

Варто відмітити, що Україна усвідомила необхідність та важливість 

стратегічних комунікацій ще в 2014 році, з початком російської агресії. Тому, наша 

держава першою закріпила поняття стратегічні комунікації у державних 

документах – Воєнній доктрині України [10], Доктрині інформаційної безпеки 

України [11] та Стратегії інформаційної безпеки України [8]: Стратегічні 

комунікації – скоординоване і належне використання комунікативних можливостей 

держави – публічної дипломатії, зв’язків з громадськістю, військових зв’язків, 
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інформаційних та психологічних операцій, заходів, спрямованих на просування 

цілей держави. 

У розвитку стратегічних комунікацій на національному рівні Україна досягла 

певного успіху, але він може бути підсилений за рахунок синергії та поглиблення 

співробітництва з Європейським Союзом, який приділяє увагу цій сфері діяльності 

вже тривалий час і має напрацювання як на національному та регіональному рівнях. 

З метою покращення координації європейської і євроатлантичної інтеграції 

та розвитку стратегічних комунікацій наприкінці квітня 2016 року вперше в історії 

України у складі Уряду було створено посаду віцепрем’єр-міністра з європейської 

та євроатлантичної інтеграції [9].  

Практично одразу після того, як з 1 вересня 2017 року Угода про асоціацію 

між Україною та ЄС повністю набула чинності, у жовтні того ж року Кабінет 

Міністрів України схвалив Стратегію комунікації у сфері європейської інтеграції на 

2018-2021 роки, щорічно схвалюються плани заходів з її імплементації. 

«Масштабність процесу європейської інтеграції України та впровадження 

положень Угоди про асоціацію, вплив цих процесів на життя кожного громадянина 

робить необхідним проведення потужної роз’яснювальної та комунікаційної 

роботи», - сказано у цій Стратегії. Одним із пріоритетних завдань визначено 

«протидію дезінформації, спрямованій на дискредитацію відносин України з ЄС та 

майбутнього членства України в ЄС» [5].  

Зазначимо, що 09 грудня 2022 року було схвалено Кабінетом міністрів 

України Стратегію комунікації у сфері європейської інтеграції на період до 2026 

року. Головна мета полягає в утвердженні в українському і європейському 

суспільстві свідомої підтримки набуття повноправного членства України в 

Європейському Союзі, інтеграції в європейський економічний, культурний і 

політичний простір та здійснення внутрішніх реформ і перетворень, спрямованих 

до вільного, справедливого, демократичного, успішного суспільства, що спирається 

на європейські цінності: гідність, рівність, права людини, верховенство права, 

свободу та демократію [6].  

Під час 20-го Саміту Україна-ЄС, який відбувся 9 липня 2018 року у Брюсселі, було 

досягнуте спільне рішення посилити роботу зі стратегічних комунікацій. Розвиток 

такої співпраці був конкретизований під час засідання Ради асоціації 17 грудня 2018 

року. Ключовими інституціями ЄС з реалізації цих рішень є Представництво 

України в ЄС та Консультативна місія ЄС в Україні, які зосереджуються на 

поширенні інформації про ЄС, розвитку урядових структур у сфері стратегічних 

комунікацій, посиленні їхньої комунікації з неурядовими інституціями, а також 

безпекових структур з населенням, та протидії дезінформації [7].  

Співпраця між Україною та ЄС у протидії дезінформації та пропаганді 

розпочалась дещо раніше. Для вирішення цих питань команда East StratCom Task 

Force ще у 2015 році створила неформальну робочу групу з урядом України для 

допомоги з визначенням стратегічних комунікацій та запровадила ініціативу щодо 
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підтримки українських ЗМІ. EUvsDisinfo — це головний проект робочої 

Європейської служби зовнішніх дій. Головне завдання даного проекту, це краще 

прогнозування та реагування на поточні кампанії дезінформації Російської 

Федерації, які впливають на Європейський Союз, його держави-члени та країни 

спільного сусідства. Аналіз веб-сайту цієї групи ЄС показує, що велика частина 

розвінчувань російської пропаганди припадає на факти, що стосуються України [4]. 

У січні 2019 року міністри закордонних справ країн ЄС обговорили розвиток 

співпраці у цій сфері з міжнародними організаціями та іншими країнами, 

включаючи Україну [7]. 

Представництво Європейського Союзу в Україні в інформаційній сфері 

зосереджує зусилля на: поширенні інформації про ЄС та його співпрацю і допомогу 

Україні; налагодженні сталої комунікації з громадянським суспільством; 

оперативному висвітленні подій та рішень в ЄС; підтримці свободи медіа. Зокрема, 

Представництво ЄС створило систему онлайн-консультацій з представниками 

громадянського суспільства та розробило Дорожню карту ЄС для взаємодії з 

громадянським суспільством в Україні [1]. 

Варто відмітити три рівні імплементації стратегічних комунікацій у 

політичній сфері: стратегічний, практичний, оперативно-тактичний.  

На стратегічному рівні відбувається формування євроінтеграційного порядку 

денного, що здійснюється Президентом України, представниками його Офісу, а 

також іншими владним структурами. [10]. 

Можна констатувати, що активізації включеності у міжнародний порядок 

денний питання євроінтеграції України сприяв відчайдушний спротив українського 

народу російській повномасштабній агресії. По-перше, ведення оборонної операції 

та планування наступальних дій, готовність відстоювати такі цінності, як свобода, 

незалежність, права людини – все це спонукало очільників ЄС до публічного 

визнання права українського народу бути частиною європейського життєвого 

простору. По-друге, керівництво України також активізувало політико-

комунікативну діяльність, спрямовану на внутрішню та зовнішню громадськість, з 

метою формування тематичного інформаційного контенту та необхідного 

емоційного фону сприйняття інформації про боротьбу України за цінності свободи, 

миру та демократії всієї Європи.  

Відтак із стратегічного рівня відбувається перехід до практичного рівня 

реалізації стратегічних комунікацій. Він передбачає включеність політичних 

суб’єктів у формування ключових інформаційних повідомлень, вибір 

інструментарію політико комунікативної діяльності та каналів комунікації з 

громадськістю. У цьому контексті використовується такий політико-технологічний 

інструментарій: 1) зв’язки із громадськістю, а саме організація спеціальних подій 

та комплексна взаємодія зі ЗМІ; 2) публічна дипломатія, а саме партнерський діалог 

і співробітництво із стейкхолдерами у різних форматах; 3) проведення тематичних 

інформаційних кампаній [13]. 
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На офіційному веб-сайті Кабінету Міністрів у розділі «Євроінтеграція» 

розміщується актуальна інформація для громадськості відносно таких напрямів 

діяльності, як виконання Угоди про асоціацію та синхронізація законодавства 

держави з правовим полем ЄС. Також постійно оновлюється новинна стрічка 

відносно тематичних подій та заходів, до яких долучається Україна у контексті 

євроінтеграційного процесу [2].  

За підтримки ЄС у межах Проєкту «Підтримка впровадження Угоди про 

асоціацію між Україною та ЄС» створено веб-сайт «Євроінтеграційний портал». На 

ньому розміщується систематизована інформація про напрямки діяльності 

Президента, Прем’єр-міністра та інших посадових осіб України, а також спеціальні 

тематичні події, що організовуються у контексті реалізації євроінтеграційного 

порядку денного [3].  

Оперативно-тактичний рівень організації стратегічних комунікацій 

передбачає синхронізацію розповсюдження змісту інформаційних повідомлень і 

моніторинг зворотного зв’язку. Можна констатувати, що в умовах воєнного часу 

інформаційні повідомлення стосовно процесів євроінтеграції систематично 

розповсюджуються на національному, регіональному та місцевому рівнях 

управління за допомогою різних каналів комунікації. Зміст вказаних повідомлень 

синхронізовано з визначеним керівництвом держави внутрішнім порядком денним. 

Водночас є суттєва проблема із забезпеченням інформування населення, яке 

проживає на тимчасово окупованих територіях та зазнає інформаційно-

психологічного впливу з боку держави-агресора [10]. 

Відзначимо, що Україна розвиває та поглиблює ресурсний потенціал 

стратегічних комунікацій для активізації євроінтеграційних перспектив нашої 

держави. 
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ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: 
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науково-практичної конференції (м. Рівне, 09 листопада 2023 р.). – Українська Асоціація 

Викладачів і Дослідників Європейської Інтеграції; Київ. 2023. – 227 с.  

 

У збірнику вміщені тези учасників Міжнародної науково-практичної конференції, метою 

якої було: сприяти консолідації національних та міжнародних інтелектуальних ресурсів у сфері 

Європейських студій під час війни та поширенню досліджень з питань європейської інтеграції 

серед академічної спільноти України та за її межами, а також розвитку співпраці академічних кіл 

з громадським сектором, що в синергії поглиблює розуміння шляхів, можливостей і механізмів 

співпраці України з Європейським Союзом у сфері безпеки, політики, демократії, прав людини, 

економіки, науки, освіти, культури, екології, цифрових трансформацій та перспектив набуття 

Україною повноправного членства в ЄС.  
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